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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, 
nas dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 
atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 23ª (vigésima-terceira) Sessão 
Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Monteiro Lobato, Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros, 
cumprimentou a todos e solicitou ao Primeiro-Secretário, a verificação da presença dos 
Vereadores. O Vereador Carlos Renato Datti Prince registrou a ausência do Vereador 
Kurt Eugenio Greiner. Sob quórum Regimental, foi declarada aberta a Sessão. Dando início 
ao Pequeno Expediente, a Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das atas 
da 22ª (vigésima-segunda) Sessão Ordinária e da 30ª (trigésima) e 31ª (trigésima-primeira) 
Sessões Extraordinárias: todos os Vereadores concordaram com a dispensa. Em seguida, 
colocou em votação as referidas atas que foram aprovadas por unanimidade pelos 
Vereadores presentes.  A Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias em pauta: 
1. Ofício nº 58/2026 de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre a substituição do 
Projeto de Lei do Executivo nº 51/2025. 2. Ordem Interna nº 01/2026, que dispõe sobre 
o Processo de Fiscalização das Contas do Executivo referente ao exercício de 2022. 3. 
Formulário de inscrição para uso da Tribuna Livre em nome de Daniele Castro Barbosa. 4. 
Pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes quanto aos projetos a serem apreciados 
na presente Sessão: Projeto de Lei do Executivo número 03/2026 de autoria do Prefeito 
Municipal e Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2026 de autoria da Vereadora Sabrina 
Aparecida Medeiros. Em seguida, a Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das 
respectivas proposituras. 1. Indicação nº 09, de autoria do Vereador José Donizeti Pereira: 
indica ao Prefeito Municipal, construção de banheiros públicos e abrigo com depósito para 
ferramentas para os funcionários que trabalham no Cemitério Municipal. 2. Indicação nº 
10, de autoria do Vereador José Donizeti Pereira:  indica ao Prefeito Municipal manutenção 
das Estradas Municipais dos bairros Rio Manso, Rio do Braço e Santa Maria. 3.  Indicação 
nº 11, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: indica ao Prefeito Municipal, serviços de 
manutenção na ponte da Rua Benedito Arcanjo de Souza, no Bairro dos Souza. 4.  
Indicação nº 12, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo:  indica ao Prefeito 
Municipal, serviços de manutenção com roçada na Estrada das Quaresmeiras, no Bairro do 
Souzas. 5. Indicação nº 13, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo:  indica ao 
Prefeito Municipal, manutenção com roçada na Estrada da Gruta, no Bairro do Souzas. 6. 
Indicação nº 14, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo:  indica ao Prefeito 
Municipal, manutenção das lixeiras da Estrada Nelson Gomes. 7. Indicação nº 15, de 
autoria do Vereador Allan Rached Azevedo:  indica ao Prefeito Municipal, reparo no asfalto 
da Rua Burê. 8. Requerimentos nº 13, 14 e 16/26 de autoria do Vereador Allan Rached 
Azevedo. 9. Requerimento nº 15 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros. Em seguida, a 
Presidente solicitou ao Secretário a leitura das Ementas e Justificativas dos Projetos 
protocolados para tramitação Legislativa e informou que os mesmos serão encaminhados 
na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e emissão de Parecer, 
bem como estarão disponíveis a todos:  1. Projetos de Lei do Executivo nº 05, 06, 07, 08, 
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09 e 10/26, de autoria do Prefeito Municipal. 2. Projeto de Lei do Legislativo nº 04/26 de 
autoria dos Vereadores Sabrina Medeiros e Carlos Renato Datti Prince. 3. Projeto de Lei 
do Legislativo nº 05/26, de autoria do Vereador Kurt Eugenio Greiner. 4. Projeto de 
Resolução nº 01/26 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Monteiro Lobato. 
Findo esse expediente e dando início à Ordem do Dia, a Presidente colocou em 
Discussão e Votação as matérias em Tramitação Ordinária: Requerimentos aprovados 
por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes: 1. Requerimento nº 13/26 
de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo:  requer ao Prefeito Municipal 
informações referentes à utilização de máquinas e veículos da Frota Municipal aos finais de 
semana, nos últimos seis meses. 2. Requerimento nº 14 de autoria do Vereador 
Allan Rached Azevedo: requer ao Prefeito Municipal informações quanto ao cumprimento 
pelo Poder Executivo Municipal das determinações constantes na decisão liminar proferida 
pelo STF em 05/02/2026, relativa à revisão de verbas remuneratórias e indenizatórias. 3.  
Requerimento nº 15 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: requer ao Prefeito 
Municipal   informações sobre o andamento da obra de construção do Centro de Saúde. 4.  
Requerimento nº 16 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: requer ao DER - 
Departamento de Estradas de Rodagem, implantação de redutor de velocidade em dois 
pontos da Rodovia SP-50: Avenida Fernando Sonnewend Filho e Rua Abílio Pereira Dias.  
Em seguida, a Presidente colocou em Discussão e Votação Nominal, os Projetos de Lei 
em tramitação Ordinária: 1. Projeto de Decreto Legislativo nº 01/26, de autoria da 
Vereadora Sabrina Medeiros que dispõe sobre: Concede o título de Cidadã Lobatense à 
Senhora Marina Luciene Souza Silva. Aprovado em votação nominal por unanimidade de 
votos favoráveis dos Vereadores presentes. 2. Projeto de Lei do Executivo número 03/26, 
de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre:  Autoriza o Poder Executivo Municipal 
a celebrar o termo de adesão com Operadora de plano de saúde. Aprovado em votação 
nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. Findo este e 
dando início ao Grande Expediente, a Presidente convidou os Vereadores inscritos para 
fazer uso da Tribuna. O primeiro inscrito, Vereador Carlos Renato, cumprimentou a 
todos e iniciou falando que, como Vereador, sobe à Tribuna para reclamar, mas também 
para parabenizar. Lembrou que, desde o começo do ano, todos têm sofrido bastante com 
as chuvas devido às dificuldades das estradas rurais, os serviços de manutenção que 
poderiam ter sido feitos antes, não foram feitos e agora não tem mais o que fazer. 
Parabenizou os Secretários Municipais, o de Transportes, Junior e o de Serviços Municipais, 
Paulinho, pelo trabalho que está sendo feito. E explicou: - Todos os pedidos de manutenção 
que passei para ambos, principalmente para o Paulinho, que é o Secretário que cuida das 
estradas rurais, foi resolvido com rapidez e agilidade. Então, eu, que já subi aqui, já xinguei 
e já critiquei, agora estou subindo para parabenizar os dois Secretários. Outro assunto, sobre 
o evento do Carnaval na semana passada, sabemos que nem tudo é perfeito e que há gastos, 
mas também sabemos que a população gosta. Parabenizo a todos os envolvidos na 
realização do evento e servidores da Secretaria de Cultura:   Natália, Yohanna, Laurielly, 
Nenê e o pessoal do Pereirão, enfim, todos os que trabalharam para fazer essa festa. 
Parabenizo o pessoal do Bloco do Nersão: Jorge, Dona Antônia, Guir, Bruno e todos que 
participaram. A cada ano o Bloco vem mostrando que, culturalmente, está fazendo parte 
do nosso carnaval e sempre deverá estar presente no Carnaval Lobatense. Sugiro que no 
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próximo ano, a Prefeitura possa dar um incentivo maior aos organizadores, pois sabemos 
que fazem os abadás para vender para manter o bloco, enfim, investe-se em tantas coisas, 
vamos investir no bloco do município. Conversei com o colega Vereador Edjelson para 
pensar em alguma coisa para melhorar o Carnaval do Bairro do Souza também. Finalizou 
parabenizando as pessoas dos lugares onde esteve durante o Carnaval e foi muito bem 
recebido como Vereador: ao pessoal de Paraibuna e de São Sebastião, o João Chagas. 
Temos que pensar na parcela do povo que se diverte e no ano que vem, pensaremos para 
fazer o Carnaval gastando menos. E esse ano não tivemos os problemas do ano passado, 
de não poder entrar no evento com uma garrafa d'água, já é um ponto positivo, pois nós, 
Vereadores, subimos aqui e criticamos, esse foi um sinal de que escutaram a gente. Outra 
que eu esqueci de parabenizar, foi a banda do grupo de pagode do nosso amigo Daniel 
Toledo, funcionário da Câmara, que fez uma ótima apresentação no Carnaval. Parabéns a 
todos! Sem mais, se despediu.  O próximo inscrito, Vereador Allan Rached cumprimentou 
a todos, e iniciou comentando sobre a fala do colega Vereador Carlos Renato sobre algumas 
mudanças culturais ocorridas nesse Carnaval.  No ano passado, tivemos aqueles problemas 
todos e nesse ano, acho que eles perceberam que nem todas as críticas que partem dos 
Vereadores são críticas desconstrutivas, pelo contrário, levar a crítica para tentar uma 
mudança ou um acerto é extremamente válido. Tive um feedback positivo da galera que 
dessa vez conseguiu comprar e gastar seu dinheiro na praça de alimentação, devido à 
presença dos comerciantes da cidade em maior número, sem exploração da população. Em 
relação à banda do Daniel, deram conta do recado e trouxeram até uma das coisas principais 
do Carnaval, que é uma escola de samba.  E tivemos um carnaval paralelo no Bairro do 
Souza, que precisa do apoio da Prefeitura nessa parte cultural, para dar oportunidade às 
bandas da cidade, para diminuir realmente os custos. Hoje temos um Carnaval um pouco 
mais enxuto em relação ao número de pessoas, mas com mais qualidade. Temos que 
incentivar mais os nossos artistas. Como o Carlos Renato falou, absorveram as nossas 
críticas no ano passado e espero que absorvam este ano. Tivemos um Carnaval sem brigas, 
sem ocorrências, não tivemos problema nenhum, terminou-se dentro dos horários, não 
houve reclamações quanto ao   impacto do policiamento do ano passado. Outro assunto, é 
com relação ao Pandavas, fiz um vídeo e coloquei na internet sobre o dia em que fui barrado 
de entrar na reunião que estava agendada com os Vereadores de Monteiro Lobato. Quando 
a gente fala em Vereadores de Monteiro Lobato, somos nós, os nove eleitos pelo povo, de 
forma democrática, do mesmo jeito que o Prefeito. Somos autoridades sim, constituídas 
dentro desse município por voto, não por qualquer outra coisa. Isso não foi respeitado.  
Deixando claro, é obrigatório ao Prefeito repassar a merenda ao Pandavas? Não. Tem algo 
que proíbe? Também não. Essa resposta está em várias leis. Agora está querendo 
comprovar se é ou não é devido o repasse da merenda, é para ganhar tempo, é deixar as 
crianças, pais, professores e diretores daquela escola, apreensivos por não saber qual vai ser 
o destino da merenda, como vai acabar essa história. Agora querem saber nome, RG, CPF 
e o número de pessoas que recebem bolsas. Isso me preocupa. A Vereadora Sabrina fez 
um aparte e disse que pediram só o nome; RG e CPF não pediram. O Vereador Allan 
continuou: - Sim, mas é a maneira como estão colocando.  Hoje a Escola Pandavas tem um 
certificado da Unesco, que garante ser uma escola filantrópica. E tem também o Certificado 
de Entidade Beneficente de Assistência Social, o CEBASE. Esse certificado é emitido para 
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entidades que oferecem bolsas integrais, é uma certificação federal para organizações sem 
fins lucrativos, que atuam na Educação, na Saúde e na Assistência Social, oferecendo 
serviços gratuitos ou com bolsas de estudos, que garante a isenção de contribuições sociais 
como o INSS e traz maior credibilidade para a captação de recursos. Então, essa entidade 
tem esse certificado e tem isenções perante o governo que autoriza ainda, que parte do 
Imposto de Renda seja deslocado a essa entidade. Tem todas as certificações que garantem 
que realmente é uma escola filantrópica e que cabe sim uma parceria entre a Prefeitura e a 
Escola. Então, acho que tem que ter uma definição, o Prefeito tem que tomar uma posição. 
Se foi tomada a decisão por parte dele de retirada daquilo de forma opcional, ele 
que assuma as responsabilidades, todo ato tem sua consequência, ele tem que se posicionar. 
Não cabe ficar postergando sobre esse assunto. Quanto às estradas rurais, como o Carlos 
Renato falou, atuam de forma corretiva pois a preventiva não tivemos. Estamos vendo o 
clamor da população dos bairros pedindo um cronograma da Prefeitura. Os Vereadores já 
pediram, mas nem nós temos esse cronograma, há anos nós esperamos por esse 
cronograma preventivo, não o corretivo. Corretivo a gente sempre vê, de tirar uma barreira, 
aqui e ali, é obrigação salvar as pessoas ou comunidade que estão ilhadas. E sugeriu: -Estou 
apontando a possibilidade de criarmos uma legislação municipal que garanta o acesso de 
serviços da Prefeitura, em casos emergenciais, em áreas particulares. Emergência é 
emergência, se trouxe risco à vida, o poder público pode intervir, está na Constituição, é o 
direito de ir e vir, sem alegar que, se é particular, não tem o que fazer. O Vereador Aloisio 
fez um aparte: - Quando isso acontece, a Defesa Civil autoriza a Prefeitura a fazer. O 
Vereador Allan continuou: - Sim, a prioridade é a vida. Uma das ocorrências que eu tomei 
à frente foi no caso de uma pessoa que teve um problema de diabetes muito grave, ela é 
acompanhada pelo Posto de Saúde e se não intervisse, não daria tempo de a ambulância 
chegar.  Então, fica aí o pedido para termos mais agilidade e melhor eficácia na manutenção 
preventiva das estradas rurais e não somente no corretivo. A manutenção preventiva é o 
que está faltando para o nosso município há anos, é o que temos que cobrar daqui para 
frente. Sobre a taxa da coleta de lixo, acabou de vir uma alteração, quero agradecer à 
Prefeitura pela parceria, acho que leis a gente constrói desse jeito. A Prefeitura tinha 
encaminhado uma lei à Câmara, onde tirava as leis que nós criamos no mandato anterior e 
a Prefeitura teria vinte e cinco por cento de participação na taxa do lixo, até que conseguisse 
fazer um trabalho em relação à compostagem. O Secretário Municipal de Finanças Allan 
esteve comigo na sexta-feira e fizemos alterações na forma de tarifação com a taxa que vai 
ser usada, até que se dê andamento em relação à compostagem e reciclagem e outras coisas 
mais no município, dividindo a parcela junto à população e tentando diminuir essa taxa de 
lixo para os munícipes. Outro assunto, recebi reclamações dos pais de alunos sobre os 
uniformes escolares, falaram que esse ano a Prefeitura não vai fornecer. Vou encaminhar 
requerimento para esclarecer.  Quero agradecer os moradores dos bairros da Pedra Branca, 
Souzas e Ponte Nova, que estão se organizando, fazendo um trabalho diferenciado, 
tentando montar as associações de bairro, para ter força junto ao poder público e aos 
Vereadores, para cobrar as demandas e resultados melhores. Outro assunto, essa semana 
recebemos a boa notícia quanto ao termo de cooperação assinado entre os municípios de 
Monteiro e São José dos Campos em relação à continuidade do transporte escolar das 
crianças da Escola do Taquari. Agradeço aos Vereadores daqui que apoiaram a causa 
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naquele momento, agradeço aos Vereadores parceiros de São José dos Campos, agradeço 
aos dois Prefeitos que entraram nesse consenso e fizeram essa parceria, atendendo a 
população do Bairro Taquari.  Sem mais, se despediu. A próxima inscrita, Vereadora 
Gracias Leiva, cumprimentou a todos e iniciou dizendo que sua fala quanto ao Carnaval 
é idêntica à dos Vereadores Carlos Renato e Allan. E complementou: - Só quero acrescentar 
que gosto e sou amante do Carnaval, com o seu estilo cultural, a criatividade, a sátira, a 
crítica social, enfim, o Carnaval sempre foi a festa do deboche e da crítica, é uma forma 
muito saudável da gente se posicionar e até ter uma avaliação crítica da sociedade que a 
gente vive, de uma maneira muito própria. Faço questão de parabenizar especialmente o 
Batuque e os Pereirões e os blocos que estão se fortalecendo: o Bloco do Nelsão e o Bloco 
da Língua Solta, que estreou esse ano no Bairro do Souza. Uma outra coisa que eu acho 
muito importante mencionar foi a ação conjunta, que eu testemunhei no sábado, em função 
da retirada de um pinheiro no Bairro de Souza, que foi atingido por um raio, e estava com 
risco de queda. As pessoas foram se envolvendo: os Vereadores desta Casa, os Secretários 
Municipais e, especialmente, a Defesa Civil. Parabenizo a Defesa Civil Municipal, na pessoa 
da Nádia, que fez contato com a Defesa Civil Estadual, um reforço importante em termos 
de equipamento técnico. Essa postura da Nádia em fazer essa articulação com a Defesa 
Civil Estadual foi vital, o trabalho foi feito com bastante qualidade. Parabéns por essa ação 
conjunta coordenada pelo Secretário de Serviços Municipais. Faço votos que essa 
experiência se multiplique e a gente aprenda a trabalhar junto, a conversar, a se comunicar, 
além do emergencial. Como já foi dito aqui, estamos trabalhando no emergencial, não existe 
uma postura preventiva. Temos que fazer políticas de precaução e prevenção. Aproveito 
para dizer que a EDP deveria também ter essa mesma conduta devido à manutenção 
deficitária. Outro assunto é o Pandavas, acho que foi criado um desgaste político 
desnecessário. Acho que a questão nem é técnica, jurídico para jurídico podem conversar e 
solicitar as informações necessárias. Não creio que o Pandavas exponha nomes de crianças 
por extenso, devido à lei de proteção e de garantia de proteção de dados pessoais. Enfim, 
é uma questão que dá para discutir entre as partes, é totalmente conversável. Esse impasse 
criado é um desgaste político onde todo mundo está perdendo, todos perdem. Não é só 
a merenda que está se perdendo, o município está se perdendo. Acho que deveríamos 
estreitar a relação Pandavas e Prefeitura, tenho esperança que isso aconteça. Outro assunto, 
por que será que o Bairro do Souza é mais contemplado, é mais lembrado? Simplesmente 
porque o Souza tem uma sociedade de amigos do bairro do Souza. Tem organização e tem 
reivindicação organizada. Espero que tenha munícipes que estão nos acompanhando nos 
demais bairros, que sigam o exemplo de organização dos moradores do bairro do Souza. 
Se cada bairro tiver uma associação de amigos de bairro, se cada bairro tiver a sua 
associação, é meio caminho andado para nós, Vereadores, sermos porta-vozes dessas 
reivindicações. Eles conseguiram avançar mais em termos de organização. O Bairro Pedra 
Branca também já tem uma associação, nós estivemos lá.  Espero que os moradores da 
Ponte Nova, do Descoberto, de São Benedito façam o mesmo, enfim, que os demais bairros 
sigam o exemplo e construam suas associações a nível de bairro. Também quero saudar o 
termo de cooperação entre os municípios de São José dos Campos e Monteiro Lobato, em 
função do transporte escolar dos alunos do Taquari, parabenizo esse termo de cooperação 
assinado por ambos os Prefeitos e parabenizo os Vereadores Carlos Renato e Allan Rached, 

mailto:camaramlobato@uol.com.br


                                                                                                                                                   

  
  

 

Rua Maria Luiza Valvano Auricchio, 21 - Centro - CEP 12250-000 - Monteiro Lobato - SP 
Telefone: (12) 3979-1577 - Telefone e Fax: (12) 3979-1145 

                                                                              E-mail: camaramlobato@uol.com.br        

                                                              Página 6  

 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

fomos juntos na Câmara de São José e é assim que se trabalha, fazendo política limpa, 
direta, com debate político. Finalmente, quero lembrar a todos que na semana que vem, 
teremos reuniões de dois Conselhos muito ativos: Conselho do Meio Ambiente na terça-
feira, com muitas propostas em discussão, chegou a nova Secretária e a reunião do 
Conselho de Turismo, na quinta-feira, também aberta a todos. Sem mais, se despediu. A 
Presidente solicitou ao Vice-Presidente que ocupe seu lugar à Mesa para fazer uso da 
Tribuna. A Vereadora Sabrina cumprimentou a todos e iniciou agradecendo a presença 
da carreta de mamografia que executou cerca de quatrocentos atendimentos. Quem não fez 
foi por opção, porque a Prefeitura foi buscar as pessoas em casa. Fica aqui o agradecimento 
à Secretária Municipal de Saúde Claudia e à Diretora de Saúde, Wandressa, pelo empenho 
e terem conseguido trazer a carreta para Monteiro Lobato, que tinha uma demanda muito 
grande de mamografias. Elas conseguiram e foi um sucesso, o mérito é todo delas, espero 
que consigam para outras especialidades. Sobre o Carnaval, fica o meu agradecimento à 
equipe organizadora. Agradeço o pessoal que trabalhou incansavelmente, aos funcionários 
públicos que acordavam cinco horas da manhã para vir trabalhar, limpando a rua, deixando 
tudo organizado. Estão todos de parabéns, trabalharam e vestiram a camisa. Acho que é a 
primeira vez, em todos esses anos, que eu vi um Carnaval sem brigas. Podemos considerar 
que esse ano o Carnaval foi um sucesso.  Em relação às estradas, é um assunto que os 
Vereadores falaram o ano passado inteiro, criticamos e cobramos. O papel do Vereador é 
fiscalizar e cobrar, mas os Vereadores foram muito xingados nos grupos de whatsapp, como 
se fossemos os Secretários e o Prefeito. Eu recebo ligações duas horas da manhã, cinco 
horas da manhã, meia-noite, não tem horário. E sempre atendo. E apesar de tudo, somos 
criticados, eu pessoalmente, fiquei muito chateada, porque tentamos dar o nosso melhor. 
Quando entrei, tinha uma visão bem diferente, talvez igual à maioria, de que Vereador pode 
mudar o mundo, mas coitado, não muda nada! Se não tivermos um diálogo bom com a 
Prefeitura, se não tiver parceria, infelizmente a gente fica taxado de que não faz nada. A 
Vereadora Gracias solicitou um aparte relevando a importância de deixar clara qual é a 
função do Vereador. E informou:  -Estou vendo muitas críticas injustas contra nós todos, 
como se fôssemos o executivo. A função do Vereador ainda não está clara para as pessoas. 
Temos que passar para as pessoas qual que é a função do Vereador e mostrar que nós 
estamos cumprindo nossa função.  A Vereadora Sabrina continuou: - Fica esse desabafo.   
Em relação às estradas, esse ano está fluindo. Espero que na época da seca, o pessoal arrume 
as estradas. No ano passado, quando pararam as chuvas, foram para o parque, perdeu-se 
tempo e aí virou o caos, tivemos dias terríveis. Mas também não posso deixar de parabenizar 
os operadores de máquina, que trabalharam até uma, duas horas da manhã, o pessoal dos 
serviços gerais, o Donizete da Célia e todos os outros, inclusive o Paulinho também. Todos 
que me mandavam mensagem sobre emergências ou queda de barreiras, eu entrava em 
contato com o Paulinho, se não fosse atendido na hora, era atendido no máximo no outro 
dia, e ele dava uma satisfação. Ele começou essa comunicação com os Vereadores e, pelo 
menos, podíamos dar uma resposta aos munícipes. Agradeço também à Defesa Civil nas 
pessoas do Paulinho e do Pipi, no dia que houve queda de barreiras, eu via os dois passando 
pra cima e pra baixo, de plantão, então fica também meu agradecimento ao Luiz Carlos em 
relação à Defesa Civil. O Vereador Aloisio, concordou, disse que houve muitas demandas 
à noite por causa das chuvas intensas e observei que acaba sendo um perigo para eles 
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também, correm risco de vida ao manejar a terra pois não sabem se vai vir mais terra, tem 
que se precaver quanto à deles, têm que prestar o serviço, mas com segurança.  A 
Vereadora Sabrina continuou e falou que foi marcada a audiência pública, será no dia doze 
de março, às dezenove horas, no Bairro do Souza, que tratará sobre as estradas do bairro. 
E informou: Os Vereadores concordaram em fazer audiências públicas por bairro, para não 
ter aglomeração, não ter confusão, vamos tentar dessa maneira. Já conversei com o 
Secretário, ele topou, vai vir nesse dia, depois vamos para outros bairros. Vou conversar 
com o Secretário de Obras, Ricardo, porque faz um ano que estou pedindo a ele um projeto 
para a obra do Marião. Vamos aproveitar o ano eleitoral e nós, Vereadores, vamos correr 
atrás de verbas para a conclusão daquela obra. Mas precisamos do projeto, vamos para São 
Paulo, vamos à Brasília, vamos onde for necessário. Mas vamos trazer os recursos 
para arrumar aquele trecho. Faz um ano que estou pedindo a ele esse projeto, não é possível 
que ele não tenha conseguido em um ano, porque a obra do Posto está abandonada. Peço 
que ele olhe com carinho aquele trecho da Estrada do Souza e mande o projeto para a 
Câmara! O Vereador Donizeti fez um aparte e agradeceu ao Paulinho, ao Júnior e ao Luiz 
Carlos, que depois de um ano cobrando junto com o Edjelson, eles foram lá e arrumaram 
a Estrada dos Pandavas. A Vereadora Sabrina continuou e comentou sobre a fala do Allan 
dizendo que foi barrado de entrar na reunião para resolver o problema dos Pandavas, 
quanto a um comentário no Facebook de que os demais Vereadores não deveriam ter 
entrado, que foi falta de companheirismo. E esclareceu: - Sou Vereadora do povo, eu foco 
no povo, não estou aqui para amenizar a briga do Allan e nem do Edmar, não estou para 
picuinha política. Eles têm os problemas deles, eu não ia virar as costas e falar "eu não vou 
entrar porque o Vereador não vai entrar". Peço que o pessoal entenda, senão, não vou fazer 
mais nada, porque o Prefeito não quer conversar com o Vereador. Peço que respeitem, 
porque fomos na reunião, eu, o Edjelson, a Gracias e o Carlos Renato, para tentar chegar 
num acordo.  Estou falando para as pessoas entenderem que não houve falta de 
companheirismo ao Allan, eu fui lá para tentar resolver a situação do Pandavas.  A minha 
consciência está tranquila. E irei conversar com o Prefeito todas as vezes que for necessário. 
O Vereador Allan se posicionou: - O erro da falta de democracia foi do Prefeito, não seu. 
A Vereadora Sabrina se desculpou pois colocou no grupo de Vereadores, que a reunião 
seria com o Pandavas, Vereadores e Prefeito. A Vereadora Gracias solicitou um aparte e 
pontuou: - Seria muito importante superar isso, independente de gostar ou não de um de 
nós, da religião, do partido, nós estamos empoderados, nós temos um dever a cumprir, 
temos que aprender a conversar. Eu gostaria muito de superar esse impasse, de ter a 
oportunidade dos nove Vereadores e o Prefeito conversando, como políticos que somos e 
deixar de lado as afetações pessoais. Os nove precisam interagir com a Prefeitura. O 
Vereador Allan explicou: - Só para finalizar, quando fui convidado para a reunião fui, 
mesmo ciente de que seria na Prefeitura e ciente de termos divergências políticas, não 
pessoal. Tenho, com todas as pessoas que trabalham na Prefeitura, um excelente 
relacionamento. Estive lá no horário marcado para defender o interesse do Pandavas, no 
caso. E estarei presente em qualquer outro lugar. Acho que essa proibição é não respeitar a 
democracia e não respeitar as pessoas eleitas pelo voto.  Prefeito que não conversa e não 
tem diálogo com a Câmara de Vereadores, não adianta fazer números, quando diz:  só 
preciso de cinco!  Pode cair do cavalo, porque uma hora ele não atende a demanda de algum 
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Vereador e aí esse vem pra cá e ele perde a Câmara Municipal.  A Vereadora Sabrina disse 
que foi só para esclarecer os comentários do Facebook que se posicionou: - Infelizmente, 
não posso fazer nada, eu respondo por mim. Eu converso quando preciso, falo com pessoas 
que eu não me dou bem, tenho essa maturidade. Agora, problemas pessoais entre um e 
outro, eu não tenho tempo para mexer com isso. Sem mais, encerrou a oratória. Findo o 
expediente, a Presidente passou aos avisos publicados de utilidade pública: “Cumpre-me 
convidar os nobres Vereadores e demais pessoas interessadas a participarem da Audiência 
pública para prestação de contas dos valores aplicados e fonte de recursos, bem como a 
oferta de serviços de Saúde prestados pelo município referentes ao terceiro quadrimestre 
de 2025, a ser realizada no dia 26 de fevereiro, às 17h30 na Casa de Cultura Nelson Gomes. 
E ainda, a participarem da Audiência pública para demonstração e avaliação do 
cumprimento das metas fiscais do município de Monteiro Lobato, referente ao terceiro 
quadrimestre de 2025, a ser realizada no dia 26 de fevereiro, quinta-feira, às 18h30, na Casa 
de Cultura Nelson Gomes. Não havendo mais nada a tratar, convocou os Vereadores para 
a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 2 de março, às dezoito horas. Agradeceu 
a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Parlamentar.   Para constar, eu, Vereador 
Carlos Renato Datti Prince, Primeiro-Secretário, lavrei a presente ata. 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 23 de fevereiro de 2026. 

 

 

__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 
- Presidente da Câmara – 

 
 
 

_________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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